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Câu 42: Cho hình chóp 
[image: image721.wmf].

SABCD

 có đáy 
[image: image722.wmf]ABCD

 là hình vuông cạnh 
[image: image723.wmf]a

. Tam giác 
[image: image724.wmf]SAB

 vuông tại 
[image: image725.wmf]S

 và nằm trong mặt phẳng vuông góc với mặt phẳng đáy. Hình chiếu vuông góc của 
[image: image726.wmf]S

 trên 
[image: image727.wmf]AB

 là điểm 
[image: image728.wmf]H

 thỏa mãn 
[image: image729.wmf]2

AHHB

=

, trung điểm 
[image: image730.wmf]SH

 là điểm 
[image: image731.wmf]E

. Tính theo 
[image: image732.wmf]a

 thể tích 
[image: image733.wmf]V

 của khối chóp 
[image: image734.wmf].

SECD

.
A. 
[image: image735.wmf]3

2

18

a

.
B. 
[image: image736.wmf]3

2

36

a

.
C. 
[image: image737.wmf]3

2

9

a

.
D. 
[image: image738.wmf]3

2

24

a

.

Lời giải:

[image: image739.png]



Do 
[image: image740.wmf]2

AHHB

=

 nên 
[image: image741.wmf]2

, 

33

aa

AHHB

==

. Mà 
[image: image742.wmf]2

2

.

3

a

SHHAHBSH

=Þ=

.

Theo giả thiết nên 
[image: image743.wmf]1

2

HCDABCD

SS

=



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image744.wmf]3

2

..

1122

..

66318

SHCDSABCD

aa

VVa

Þ===

.

Do 
[image: image745.wmf]E

 là trung điểm 
[image: image746.wmf]SH

 nên 
[image: image747.wmf]3

..

12

236

SECDSHCD

a

VV

==

.
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Câu 45: Cho hàm số 
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Câu 46: Trong không gian 
[image: image815.wmf]Oxyz

, cho hai đường thẳng 
[image: image816.wmf]1

212

:

111

xyz

d

---

==

--

, 
[image: image817.wmf]2

:3

2

xt

dy

zt

=

ì

ï

=

í

ï

=-+

î

. Có bao nhiêu mặt phẳng song song với cả 
[image: image818.wmf]12

,

dd

 và tiếp xúc với mặt cầu
[image: image819.wmf](

)

222

:22230

Sxyzxyz

++----=

?

A. 
[image: image820.wmf]2

.
B. 
[image: image821.wmf]1

.
C. 
[image: image822.wmf]0

.
D. Vô số.

Lời giải:

Theo bài ra 
[image: image823.wmf](

)

(

)

(

)

1

1

12

2

2

//

,1;2;1

//

p

p

p

nu

Pd

nuu

Pd

nu

ì

^

ì

ïï

éù

ÞÞ==--

íí

ëû

^

ï

ï

î

î

uurur

uururuur

uuruur

 cùng phương 
[image: image824.wmf](

)

1;2;1

n

=-

r


Phương trình 
[image: image825.wmf](

)

:20

mpPxyzm

+-+=

.

Mặt cầu 
[image: image826.wmf](

)

S

có tâm 
[image: image827.wmf](

)

1;1;1,6

IR

=

. Theo điều kiện tiếp xúc của mặt cầu và mặt phẳng


[image: image828.wmf](

)

(

)

4

2

,6

8

6

m

m

RdIP

m

=

+

é

=Û=Û

ê

=-

ë


Kiểm tra điều kiện song song của 
[image: image829.wmf]12

,

dd

 với 
[image: image830.wmf](

)

P

.

Lấy 
[image: image831.wmf](

)

(

)

12

2;1;1,0;3;2

AdBd

Î-Î

 khi đó


[image: image832.wmf](

)

(

)

(

)

2220

2

.

0620

8

Ï

ì

+-+¹

ì

¹-

ì

ïï

ÛÛ

ííí

+--¹

¹-

Ï

ï

î

ï

î

î

AP

m

m

m

BP


Suy ra 
[image: image833.wmf]4

m

=

.

Câu 47: Cho hình nón đỉnh 
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Câu 49: Trong không gian với hệ tọa độ 
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